

EDINOST

Uredništvo in upravnništvo: Trst (3), ulica S. Francesco d'Assisi 20. Telefona 11-57. Dopisi naj se pošiljajo izključno uredništvu, oglasi, reklamacije in denar pa upravništvu. Rokopisi se ne vračajo. Nefrankirana pisma se ne sprejemajo. — Last, založba in tisk Tiskarne 'Edinost'. Poduredništvo v Gorici: ulica Giosuè Carducci št. 7. I. n. — Telef. št. 327. Glavni in odgovorni urednik: prof. Filip Peric.

List izhaja vsaki 3 mesece L. 22 — L. 650 več. — Pri širokosti i kolonice, zahvale, p. Oglasa L. 1. — Oglasa L. 2.

Poučen izlet

Ze zadnjih smo poročali o poučnem izletu, ki so ga napravili poljedelci in oni, ki se za poljedelstvo zanimajo, iz naše pokrajine v Massolombardo. Dočim je bilo zadnje poročilo bolj na splošno pisano in zadevalo samo izlet kot tak, smo se obrnili sedaj do g. učitelja Križmana, ki se je ekskurzije udeležil in nam radevolje podal nekoliko podatkov in opazki iz potovanja, ki bodo gotovo zanimali vse naše ljubitelje poljedelstva.

ima pri nas na pr. posestnik na svojem vrtu ali na svojem polju deset sadnih dreves, je vsako izmed deseterih sadnih dreves drugačno. Tu je črešnja, tam je jablana, pa zopet hruška, sliva, marelice. Črešnje mu pojedo otroci, jabolka mu sklatijo drugi, črešnje mu pojedo ptiči itd. Nazadnje mu ostane prav malo. Če bi pa imel na vseh desetih drevesih enotno sadje, na pr. same hruške, koliko bi izkupil sadje, ker bi se mu izplačalo peljati jih na trg. Poleg enotnosti pazijo v Massolombardi, da goje sadje dobre vrste, takšno, ki najbolj rodi in ki se najlažje ter najdražje iztrži.

in skladišča, ga tam najprej potom posebnih strojev preberejo v sadje približno enake debelosti, ga spravljajo v zaboje z veliko pažnjo, da se prav nič ne poškoduje, in nato v posebne ledenice, v katerih ostane sveže. Iz gnilih in obtolčenih jabolk, ki jih pri nas navadno mečemo v hrano živini, izdelujejo tam marmelado in imajo od tega zopet nov dobiček, ki je neizmerno večji od tistega, ki ga imamo mi, kadar s takim sadjem krmimo živino. Istotako se v velikanskih kleteh dela vino, se sortira in potem izvaža. Največ sadja izvažajo v Anglijo in Skandinavijo; vino izvažajo v Svico, v Anglijo ter v Belgijo. Izvažajo v velikanskih množinah in odpošiljajo po naročitih. Dohodki, ki jih prinaša poljedelstvo v teh pokrajinah, so zelo veliki; na ozemlju 20 ha je bilo letos 400.000 L dohodkov, ki so se razdelili med kmete in gospodarje. Kot smo že omenili, so naši izletniki zapazili, da so ljudje zelo trezni. Ker ne pridelujejo vina doma, tudi nimajo tolikih skušnjav, da bi ga pili. Vrh tega je v tistih krajih prav malo gostiln. V Massalombardi, kjer je okrog 5000 prebivalcev, sta komaj dva vinotoka in en hotel. Nekateri izletniki iz naših žejnih krajev se temu kar niso mogli načuditi. Naravno, da je treznost predpogoj za delavnost, pridnost, zadovoljnost za zdravje in blagostanje.

Sestanek Mussolini - Chamberlain
bo zasebnega značaja
RIM, 19. (Izv.) Londonski poročevalec rimskega «Giornale d'Italia» poroča svojememu listu, da mu je bila v angleškem zunanem ministristvu potrjena vest, ki so jo prinesli nekateri listi in po kateri naj bi se imel vršiti med Chamberlainom in Mussolinijem v bližnji bodočnosti sestanek in to o priliki pomorske potovanja, ki ga namerava podzvzeti Chamberlain po sredozemskem morju. O kraju in dnevu sestanka ni bilo še nič določenega. Kakor so zatrdili v angleškem zunanem ministristvu, bo imel sestanek povsem privaten značaj, kajti med obema državama ne obstoja nikakega posebnega vprašanja, ki bi se moralo urediti. S sestankom namerava oba državnika samo potrditi popolni sporazum, ki vlada med obema državama v vseh mednarodno-političnih vprašanjih.

bila velika po številu in delegate bosta soglasno določila predsedništvo poslanske zbornice in vodstvo stranke.
Slavnost v spomin Aleksandra Volte
RIM, 19. (Izv.) Danes je imel senator Marconi o priliki slavnosti v spomin Aleksandra Volte dolg govor, v katerem je poveličeval njegovo delo in podčrtal važnost njegovih iznajdb za razvoj elektrotehnike.
Splošitev velikega podmornika
SPEZIA, 19. (Izv.) Danes ob 8.30 zjutraj je bil splovljen v ladjedelnici «Ansaldo» novi podmorski čoln «Domenico Millelire». Ta je tretji izmed podmorskih čolnov, ki obsegajo 1400 ton in ki merijo v dolžini 86 m in v širini 5 m.
Nov urad pri Generalnem ravnateljstvu za Italijane v inozemstvu
RIM, 19. (Izv.) Kot doznava agencija «Informatore della Stampa», pripravlja generalno ravnateljstvo za Italijane v inozemstvu načrt za ustanovitev posebnega urada, ki bo sprejimal od pristojnih italijanskih oblasti v inozemstvu na povpraševanje po italijanskih delovnih močeh. Pri tem delu bodo nedvomno novi urad izdatno podpirali tudi italijanski fašji v inozemstvu.
Kongres bersaljerjev v Bocnu
BOCEN, 19. Včeraj se je vršil VI. kongres Udruženja bersaljerjev, katerega se je udeležilo veliko število bivših bojnikov iz raznih krajev Italije. Med drugimi sta bila navzočna tudi Nj. kr. Vis. vojvoda Aostski, častni predsednik Udruženja bersaljerjev in princ Ludovisi Boncompagni, ki je zastopal vla-



do. Vojvoda Aostski se je podal v mesto, kjer mu je prebivalstvo prirejalo živahne manifestacije. Ob 15. uri se je vršilo na trgu Vittorio Emanuele veliko zborovanje kongresistov, kateremu so prisostvovali tudi čete garnizije ter oddelki bersaljerjev. Ko je Nj. kr. Vis. vojvoda Aostski stopil na poseben oder, ki so ga pripravili zanj, ga je v imenu bersaljerjev pozdravil predsednik Udruženja general Sacco ter mu poklonil zlato kolajno. V mestnem gledališču je vojvoda Aostski otvoril nato kongres.
Velika železniška nesreča v pokrajini Ascoli
ASCOLI, 19. (Izv.) Davi se je pripetila blizu postaje Offida velika železniška nesreča. Ko se je bližal električni vlak, ki je obstojal iz stroja, enega potniškega in enega tovornega voza, je tovorni voz skočil iz tira in se pri tem prevrgel, z njim vred pa tudi potniški voz. Ko je dospela prva pomoč in so začeli izkopavati potnike izpod ruševin voza, so ugotovili, da je nesreča zahtevala štiri človeška življenja. Med mrtvici je bilo tudi vlakovodja. Poleg teh mrtvicev je bilo prepeljanih v bolnico osem ranjenecv, med katerimi so trije težje ranjeni.
Na javnih in zasebnih poslopljih so bile izvešene črne zaslave. Jutri se bo vršil brzokone veličasten pogreb žrtev.
Povojna pravda
Hindenburg in Poincaré o povzročiteljih vojne
PARIZ, 19. Prijateljstvo med Francijo in Združenimi državami, ki je bilo sklenjeno na bojnih poljih, je v poslednjih dneh spet oživele v velikih proslavah ameriške legije v Parizu. Ameriški gostje, ki so skozi dva tedna prihajali in se izkrcavali po francoskih in italijanskih pristaniskih so se zbrali v Parizu. Usmrtitev Saccia in Vanzettija in grožnje komunistov, da bosta oba v teh dneh maščevana, so zabledele. Res je, da so bili vsi včerajšnji listi in lepaki komunistov naperjeni proti Amerikancem, toda velika večina naroda je sprejela poslednje v znamenju prijateljstva in spomina na njihovo pomoč l. 1917.
Včerajšnja nedelja je bila posvečena predvsem spominu padlih. Prva maša zadušnica se je vršila zjutraj v ameriški cerkvi, vse bolj veličastna pa je bila druga služba božja, ki se je vršila v pariški katedrali «Notre Dame», ki je bila darovana ob navzočnosti pariškega in montrealskega nadškofa in ki so ji prisostvovali generalni štab ameriške legije, na čelu mu general Savage in več uglednih francoskih političnih in vojaških osebnosti. Pred koncem veličastne maše je spregovoril pariški nadškof Dubois kratek govor v spomin padlim Amerikancem, ki so padli za skupne ideale, za svobodo obeh narodov. Po Te Deumu je godba zaigrala ameriško narodno himno in marsiljezo.
Generalni štab ameriške legije je nato posetil predsednika republike Poincaréja.
Medtem je ameriška legija z Eiffelovega stolpa s pomočjo mikrofona pariške radiobrzojavne postaje poslala vsej Evropi svoj pozdrav. Po svojem kongresu v Parizu, ki se je pričel danes, nameravajo ameriški legionarji posetiti večino evropskih držav.
Tekom dneva so se vršile še razne slavnosti, tako pod svetilnikom Francije in v domu slepih vojnih invalidov. Zvečer pa se je vršil velik zbor pod slavolokom trumfa, kjer se je general Savage v imenu ameriških legionarjev poklonil pred grobom neznanega vojaka. Pod slavolokom je klonil gozd zastav francoskih bojnikov in med njimi prapor ameriške legije. Poveljnik Savage, ki so ga obdajali

